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東海地震に関連する情報の理解促進のための検討会 

（第２回）  

 

議 事 次 第 

 

日 時：平成 23年 1月 26日（水） 

   14時 00分～16時 00分 

場 所：気象庁講堂（２Ｆ） 

 

■挨拶 地震火山部長 

 

■議 事 

１． 「東海地震に関連する情報」に関するアンケート調査について 

 

２． 東海地震観測情報の名称変更に関する検討について 

  

３．東海地震に関連する情報の理解促進のための周知・広報について 

 

  ４． その他 

 

  ５．閉会 

 

【配布資料】 

  資料番号なし「東海地震に関連する情報」の理解促進のための検討について 

       検討会名簿、検討会運営要領 

資料Ⅰ 「東海地震に関連する情報」に関するアンケート調査 

  資料Ⅱ 「東海地震に関連する情報」に関するアンケート調査結果 

資料Ⅲ 「東海地震に関連する情報」に関するアンケート調査結果（その２） 



 
平成 2 2 年 1 1 月 4 日 

気 象 庁 地 震 火 山 部 

 

 

「東海地震に関連する情報」の理解促進のための検討について 

 

 

「東海地震に関連する情報」には、「東海地震予知情報」、「東海地震注意情報」、「東海地震観

測情報」の 3種類があり、平成 16年 1月 5日から運用しております。 

 

これらの情報のうち、「東海地震観測情報」については、昨年 8 月 11 日の駿河湾の地震の際

に初めて発表しましたが、「情報名称から、東海地震が発生（を観測）したときの情報と思った」、

「観測された現象と東海地震との関連性について調査中である内容の情報とは思わなかった」

との意見も少なくなく、情報に対する理解度や分かりやすさ等についての問題が明らかとなり

ました。 

 

「東海地震予知情報」、「東海地震注意情報」についても、実際の発表がないことから、防災

関係者や一般市民が十分に理解しているとは言い難く、昨年の地震直後には「東海地震に関連

する情報」への理解度や関心も高まっていたと認識されていましたが、最近は「はや低下して

いる」との意見も出されています。 

 

これらのことから、東海地震に関する知識や関連する情報の理解促進を図るため、大学関係

者、報道関係者及び行政関係者からなる「東海地震に関連する情報の理解促進のための検討会」

（主催：地震火山部長）を開催し、具体的な方策等について検討することとしました。 

 

 

１．検討事項  

 

（１）東海地震に関連する情報の認知や情報内容の理解を深めるための具体的方策 

（２）東海地震に関する知識や関連する情報の普及に向けた地方公共団体や自主防災組織との

連携方策 

（３）その他 

 

２．検討会メンバー 

   検討会名簿のとおり。 

 

３．検討スケジュール 

   本年度末を目途に結果を取りまとめる予定。 

    第 1回： 平成 22年 11月 4日（木）10時～12時 

  第 2回： 平成 23年 1月 26日（水）14時～16時 

    第 3回： 平成 23年 3月 16日（水）14時～16時 

 

 



 
 

 

   

「東海地震に関連する情報の理解促進のための検討会」名簿 

 

 

座   長：田中 淳 東京大学大学院情報学環総合防災情報研究センター長 

 

副 座 長：阿部勝征 東京大学名誉教授 

 

岩田孝仁 静岡県危機管理部危機報道監  

 

越智繁雄 内閣府政策統括官(防災担当)付 

参事官(地震・火山・大規模水害対策担当） 

 

小山真人 静岡大学教育学部教授 

 

関谷直也 東洋大学社会学部准教授  

 

染谷絹代 島田市教育委員長（静岡県地域防災活動推進委員会委員） 

 

谷原和憲 （社）日本民間放送連盟災害放送専門部会委員 

（日本テレビ放送網株式会社報道局部長） 

        

中野秀秋 愛知県防災局長 

 

松本 敦  NHK報道局災害・気象センター長 

 

横田真二 消防庁国民保護・防災部防災課長 

（五十音順） 

 

事 務 局：気象庁地震火山部地震予知情報課 

 



 

 

報 道 発 表 資 料 

平成 23 年１月 14 日 

気 象 庁 

 

 

 

「東海地震に関連する情報の理解促進のための検討会」(第 2回)の開催について 

 

 

 

標記検討会を以下のとおり開催しますのでお知らせします。 

 

１．日 時：平成 23年１月 26日（水） 14時 00分～16時 00分（予定）   

 

２．場 所：気象庁講堂（気象庁２階） 

 

３．議 事：・東海地震に関連する情報の認知や情報内容の理解を深めるための具

体的方策 

・東海地震に関する知識や関連する情報の普及に向けた地方公共団体

や自主防災組織との連携方策 

 

４．出席予定者：別紙のとおり 

 

５．会の公開について 

（１） 傍聴は可能ですが、会場の都合上、希望される方はあらかじめ１月 21日（金）

17 時までに、以下の問合せ先までご連絡願います。また、場合によっては、

席を準備できない場合もありますのでご了承願います。 

（２）写真・映像等のカメラ撮影は、冒頭のみ可とさせていただきます。 

（３）議事要旨は、１月 27日（木）に公表します。 

 

 

【本件に関する問合せ先】 

        気象庁地震火山部地震予知情報課  

電話：03-3212-8341 （内線）4562 

 

 

 

 

  



 
 

平成 22 年 11 月 4 日 
地 震 火 山 部 

 

「東海地震に関連する情報の理解促進のための検討会」運営要領 

 
１．目 的 

  東海地震に関する知識や関連する情報の理解促進を図るための具体的な方策

を検討することを目的として、東海地震に関連する情報の理解促進のための検

討会（以下「検討会」という。）を開催する。 
 
２．任 務 

  検討会は、次の事項について検討するものとする。 
・東海地震に関連する情報の認知や情報内容の理解を深めるための具体的方 
 策 
・東海地震に関する知識の普及や関連する情報の周知に向けた地方公共団体 

や自主防災組織と気象庁の連携方策 
・その他 

 
３．検討会の運営及び構成 

（１）検討会は、地震火山部長が主催する。 
（２）地震火山部長は、検討会の開催の都度、学識経験者等に出席を依頼する。 
（３）座長及び副座長は、出席者のなかから地震火山部長が依頼する。 
（４）座長は検討会の議事運営を行う。副座長は座長を補佐する。 
 
４．検討会の公開 

（１）検討会は、原則として公開とする。 

（２）写真・映像等のカメラ撮影は、冒頭のみ可とする。 

（３）検討会において交換された意見及び情報については、その要旨を検討会の 

翌日（翌日が土日祝の場合には、その次の平日）に公開する。 

 

 

５．事務局 

検討会の事務局は、気象庁地震火山部地震予知情報課に置く。 
 
６．その他 

この要領に定めるもののほか、検討会の運営に関して必要な事項は、気象庁

地震火山部長が検討会に諮って定める。  



「東海地震に関連する情報」
に関するアンケート調査

気象庁

1

資料Ⅰ



強化地域内モニター
Web調査（委託調査）

約500サンプル

一般市民（主として強化地域内）

気象庁、地方気象台ＨＰ
地方自治体ＨＰ

東海地震に関連する情報の理解促進のための検討会

アンケート調査

＠
＠

気象庁HP
自治体HP

強化地域内各県
自主防災組織、防災リーダー

郵送調査等
約5000サンプル

アンケート期間：12月15日（水）～1月12日（水）

※別紙参照



１ 

平成 22年 12月 

「東海地震に関連する情報」に関するアンケート調査 

 

 

気象庁地震火山部 地震予知情報課 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 東海地震に関連する情報は、「東海地震予知情報」「東海地震注意情報」「東海地震観測情報」

の３段階に区分されています。このことについてお尋ねします。 

 

問１． 東海地震に関連する情報は３段階に区分されていますがこのことをご存知でしたか。 

ひとつだけ○をつけてください。 
 

１  知っている 

２  知らない 

 

問２．東海地震に関連する情報のうち、これまでに聞いたことがあるのは次のうちどれですか。 

いくつでも○をつけてください。 
 

   １  東海地震予知情報   

   ２  東海地震注意情報   

   ３  東海地震観測情報   

   ４  いずれも聞いたことがない   

 

 

 

 

【記入に際してのお願い】 

・ 質問には、「ひとつだけ○」をつけるものと、「いくつでも○」をつけてよいものがあります。

質問ごとに書いてありますので、ご注意ください。 

・ 質問によっては、自由に回答するものがございます。自由回答欄の括弧内にご記入願います。 

・ 最後に、性別、年齢、職業、お住まいになっている市町村をご記入ください。 
 

【ご記入が終わったら】 

・ お忙しいところ大変恐れ入りますが、同封の返信用封筒に入れて、平成 23年 1月 12日（水）

までに切手を貼らずにご返送いただければ幸いです。 



２ 

問３．仮に、平常時をレベル１、最も危険な状態をレベル５とします。次の３つの情報につい 

て、その言葉を聞いた時、印象として周囲の人はどの程度のレベルと思うでしょうか。 

該当する数字に○をつけてください。 
 

選択項目                    

東海地震予知情報 

 

東海地震注意情報 

 

東海地震観測情報 
 

 

 

○「東海地震観測情報」についてお尋ねします。 

 

問４．昨年（平成21年）８月11日の駿河湾の地震（最大震度６弱）の際、「東海地震観測情報」

が発表されました。発表された情報を聞いて、どのように思われましたか。 

いくつでも○をつけてください。 
 

１  情報が発表されたことを知らなかった 

２  どのような対応をしたらよいか分からなかった 

３  情報の内容を理解した上で、特段の対応をする必要はないと思った 

４  東海地震が「すでに起きた」と思った 

５  東海地震が「近く起こるのではないか」と不安になった 

６  東海地震が「近く起こるのではないか」という不安が解消された 

７  専門家の意見が含まれており、信ぴょう性が感じられ安心した 

８  どのような情報か分からなかった 

９  その他（                                ） 

 

問５．「東海地震観測情報」の名称は、「東海地震が発生（を観測）したときの情報」と誤解され 

る可能性があるとの意見があります。この情報の名称を変えたほうがよいと思いますか。 

ひとつだけ○をつけ、その理由をお書きください。 

   

   １ 変えたほうがよい    ２ 変えないほうがよい 
 

その理由 （                                 ） 

平常 危険が高まる 

１ ２

   

３ ４ ５ 

１ ２

   

３ ４ ５ 

１ ２

   

３ ４ ５ 



３ 

問６．「東海地震観測情報」の名称についてお尋ねします。 
 

この情報は、観測データの変化が東海地震の前兆現象であるかどうかを調査・検討し 

ている場合に発表します（参考資料参照）。この情報が発表された段階は、防災機関は連 

絡要員を確保し、一般の方々は平常の生活を続けることになっています。 
 

（１） この内容の情報の名称としては、どのような名称が良いと思いますか。 

（問５で「変えないほうがよい」と回答した方でも、もしも変えるとしたとき、考えら

れる良い名称案があれば、お書きください。） 

 

名称   （                                 ） 
 

その理由 （                                 ） 
 

（２）この情報内容を分かりやすく簡潔に伝えるには、名称だけでなく、併せて、キーワードや 

キャッチフレーズなど、ひとこと補足する言葉があると分かりやすいという意見がありま 

す。どのような補足する言葉があると良いと思いますか。 

 

補足する言葉（                                ） 
 

その理由 （                                 ） 

 

 

 

○ 最近の東海地域とその周辺の地震・地殻活動状況についてお尋ねします。 

 

問７．気象庁では、地震防災対策強化地域判定会の委員と活動状況を診断し、毎月、「最近 

   の東海地域とその周辺の地震・地殻活動」として発表しています。あなたは最近の東 

   海地域の地震活動の状況についてご存知ですか。 

いくつでも○をつけてください。 
 

  １  インターネットなどで見て知っている 

  ２  TV・ラジオで見たり聞いたりして知っている 

  ３  新聞で読んで知っている 

  ４  その他（               ） 

  ５  知らない 

 

 

 

 



４ 

○ 東海地震に関連する情報の広報の取り組みについてお尋ねします。 
 

問８．懸念される東海地震の発生に備え、皆様に広く東海地震に関連する情報とその活用につ 

   いて認知、理解を深めていただくために、どのような取り組みが必要だと思われますか。 

いくつでも○をつけてください。 
 

１  リーフレットやパンフレットの配布 

２  県・各市町村の広報誌での広報活動 

３  お天気フェアや防災フェアなどイベント開催 

４  国や自治体の防災キャンペーン 

５  防災講演会等 

６  防災訓練 

７  小中学校等の防災教育の中で教える 

８  地域や職場での取り組み 

９  インターネット、ホームページ等を活用した広報や情報伝達への取り組み 

10  TV・ラジオ・新聞等のマスコミを通じた啓発活動 

11  その他（                                ） 

 

問９．東海地震に関連する情報について、分かりやすく伝えるには、今後どのようにしたら 

良いか、ご意見がありましたら自由にお書きください。 

 

 

 

 

 

 

 

○ 最後に、性別、年齢、職業、お住まいの市町村についてお尋ねします。 

（選択肢があるものは、該当するものにひとつだけ○をつけてください） 
 
・性別 １ 男性 ２ 女性 

・年齢  １ 20歳未満 ２ 20歳代 ３ 30歳代 ４ 40歳代 ５ 50歳代 

６ 60歳代 ７ 70歳代以上 

・職業  １ 農林漁業  ２ 商工サービス自営  ３ 事務職 

４ 技術・技能職 ５ 販売・サービス職  ６ 自由業 

７ 専業主婦（夫）  ８ 学生   ９ 無職 

10 その他（            ） 

・居住市町村  （          県       市・町・村  ） 
 

ご協力ありがとうございました。 





ホームページでご協力いただいた機関のご紹介ホ ム ジでご協力いただいた機関のご紹介

山梨県

長野県

岐阜県 岐阜市 大垣市 高山市 多治見市 土岐市 可児市岐阜県、岐阜市、大垣市、高山市、多治見市、土岐市、可児市、
山県市、下呂市、海津市、養老町、富加町、七宗町

静岡県 浜松市 熱海市 富士宮市 御殿場市 裾野市 湖西静岡県、浜松市、熱海市、富士宮市、御殿場市、裾野市、湖西
市、伊豆市、菊川市、牧之原市、南伊豆町、長泉町

三重県

愛知県

政府広報オンライン

国土交通省メールマガジン
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岐阜県
岐阜県

岐阜県
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岐阜市

岐阜県）岐阜市

岐阜県）大垣市
大垣市
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岐阜県）高山市
高山市

岐阜県）高山市

岐阜県）多治見市
多治見市

岐阜県）多治見市

4



土岐市

岐阜県）土岐市

岐阜県）可児市
可児市

岐阜県）可児市
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岐阜県）山県市
山県市

岐阜県）山県市

岐阜県）下呂市
下呂市

岐阜県）下呂市
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岐阜県）海津市
海津市

岐阜県）海津市

岐阜県）養老町
養老町

岐阜県）養老町
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岐阜県）富加町
富加町

岐阜県）富加町

岐阜県）七宗町
七宗町

岐阜県）七宗町

8



静岡県
静岡県

静岡県

静岡県）浜松市
浜松市

静岡県）浜松市

9



熱海市

静岡県）熱海市

静岡県）富士宮市
富士宮市

静岡県）富士宮市

10



静岡県）御殿場市
御殿場市

静岡県）御殿場市

静岡県）裾野市
裾野市

静岡県）裾野市
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静岡県）湖西市 湖西市静岡県）湖西市 湖西市

静岡県）伊豆市
伊豆市

静岡県）伊豆市

12



静岡県）菊川市
菊川市

静岡県）菊川市

静岡県）牧之原市
牧之原市

静岡県）牧之原市

13



南伊豆町

静岡県）南伊豆町静岡県）南伊豆町

静岡県）長泉町
長泉町

静岡県）長泉町

14



三重県
三重県

三重県

三重県
三重県

三重県

15



愛知県

愛知県

政府広報オンライン
政府広報

政府広報オンライン
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国土交通省メルマガ
国土交通省

国土交通省メルマガ

17



「東海地震に関連する情報」に関する
アンケート調査

調査結果

気象庁

資料Ⅱ



１ 調査方法

アンケート調査の概要
１．調査方法

（１）インターネットWeb調査（委託調査）

調査地域内に居住する 20歳以上の男女 535サンプル

（２）ホームページ調査（２）ホームページ調査

気象庁、東京管区気象台、地震防災対策強化地域内地方気象台

強化地域内県・市等ＨＰ（別紙参照）、一般住民等

（３）強化地域内７県自主防災組織 防災リーダー会 4871通（３）強化地域内７県自主防災組織、防災リ ダ 会 4871通

愛知県 300通 静岡県 3335通 三重県 100通

岐阜県 263通 長野県 55通 山梨県 703通

神奈川県 115通神奈川県 115通

２．有効回収数

（１）インターネットWeb調査（委託調査）535サンプル

（２）ホームページ調査 595通（ ） 調 通

（３）郵送調査 2628通（54%）

愛知県 67通（22%） 静岡県 1859通（56%） 三重県 74通（74%）

岐阜県 153通（58%） 長野県 30通（55%） 山梨県 368通（52%）

神奈川県 22通（19%） 県名なし 55通（ 2%）

３．調査期間

平成22年12月15日（水）～平成23年1月12日（水）

１

1



性 別

無回答

(n=3)

0 5%

無回答

(n=49)

1.9%

女性

(n=86)

0.5%
女性

(n=85)

3.2%

(n 86)

14.5%

男性

(n=270)

50.5%

女性

(n=265)

49.5%

男性

(n=506)

85.0%

男性

(n=2494)

94.9%

全体 男性 女性 無回答 全体 男性 女性 無回答全体 男性 女性

Web調査 HP調査 郵送調査

体 男性 性 無回答
595 506 86 3

100.0 85.0 14.5 0.5 

体 男性 性 無回答
2628 2494 85 49
100.0 94.9 3.2 1.9 

体 男性 性
535 270 265

100.0 50.5 49.5 

表の説明
上段： 選択項目Web調査 HP調査 郵送調査上段： 選択項目
中段： 回答数
下段： 割合（％）
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年 齢
20歳未満

70歳以上
無回答

(n=5)

20歳未満

(n=7)

0 3%

20歳代

(n=22) 30歳代無回答
20歳未満

(n=44)

7.4%

60歳代

(n=19)

3.2%

(n=5)

0.8%
0.3%

0.8% (n=81)

3.1% 40歳代

(n=140)

5.3%

70歳以上

(n=36)

1.4%

20歳代

(n=75)

12.6%
50歳代

(n=101)

(n=65)

10.9%
50歳代

(n=362)

13.8%

70歳以上

(n=454)

17.3%
２０代

(n=100)

18.7%

５０代

６０代

(n=95)

17.8%

30歳代

(n=143)

24.0%40歳代

(n=143)

24.0%

17.0%

60歳代

(n=1526)

58.1%

３０代

(n=123)

23.0%

４０代

(n=102)

19 1%

５０代

(n=115)

21.5%

Web調査 HP調査 郵送調査

19.1%

Web調査
全体 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代
535 100 123 102 115 95

100.0 18.7 23.0 19.1 21.5 17.8 

表の説明
上段： 選択項目
中段： 回答数
下段： 割合（％）

HP調査
全体 20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答
595 44 75 143 143 101 65 19 5

100.0 7.4 12.6 24.0 24.0 17.0 10.9 3.2 0.8 

全体 20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答

郵送調査
全体 20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答
2628 7 22 81 140 362 1526 454 36
100.0 0.3 0.8 3.1 5.3 13.8 58.1 17.3 1.4 
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農林漁業

(n=5)

0.9%
商工サービス自営

( 25)

その他

(n=37)

職 業 農林漁業

(n=10)

1.7%
商工サービス自営

(n=14)

無回答

(n=19)

3.2%
商工サービス自営

(n=197)その他

無回答

(n=69)

2.6%

(n=25)

4.7%学生

(n=15)

2.8%

(n=37)

6.9%
2.4%

無職

その他

(n=48)

8.1% 農林漁業

(n=295)

11.2%

7.5%(n=195)

7.4%

事務職

(n=102)

19.1%

技術 技能職

専業主婦（夫）

(n=99)

無職

(n=57)

10.7%

事務職

(n=162)

27.2%学生

(n=58)

9.7%

(n=55)

9.2%
事務職

(n=258)

9.8%
無職

(n=1009)

38 4%技術・技能職

(n=103)

19.3%

販売・サービス職

( 65)

(n=99)

18.5%
技術・技能職

(n=155)

26.1%

自由業

専業主婦（夫）

(n=19)

3.2%

技術・技能職

(n=321)

12.2%

販売・サービス職

(n=134)

5 1%

38.4%

(n=65)

12.1%
自由業

(n=27)

5.0%

Web調査 HP調査 郵送調査

販売・サービス職

(n=36)

6.1%

自由業

(n=19)

3.2%

5.1%

自由業

(n=110)

4.2%

専業主婦（夫）

(n=29)

1.1%

学生

(n=11)

0.4%

Web調査 HP調査 郵送調査

Web調査
全体 農林漁業

商工サービ
ス自営

事務職
技術・技能

職
販売・サー

ビス職
自由業

専業主婦
（夫）

学生 無職 その他

535 5 25 102 103 65 27 99 15 57 37
100.0 0.9 4.7 19.1 19.3 12.1 5.0 18.5 2.8 10.7 6.9 

表の説明
上段： 選択項目
中段： 回答数
下段： 割合（％）

HP調査
全体 農林漁業

商工サービ
ス自営

事務職
技術・技能

職
販売・サー

ビス職
自由業

専業主婦
（夫）

学生 無職 その他 無回答

595 10 14 162 155 36 19 19 58 55 48 19
100.0 1.7 2.4 27.2 26.1 6.1 3.2 3.2 9.7 9.2 8.1 3.2 

郵送調査
全体 農林漁業

商工サービ
ス自営

事務職
技術・技能

職
販売・サー

ビス職
自由業

専業主婦
（夫）

学生 無職 その他 無回答

2628 295 197 258 321 134 110 29 11 1009 195 69
100.0 11.2 7.5 9.8 12.2 5.1 4.2 1.1 0.4 38.4 7.4 2.6 
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居住地域

強化地域外
無回答

( =9)
東京都

三重県
神奈川県

三重県

( =74) 無回答

東京都

(n=55)

9.2%

神奈川県

(n=32)

5.4%

山梨県

強化地域外

(n=127)

21.3%

(n=9)

1.5%
(n=16)

3.0%

神奈川県

山梨県

(n=35)

6.5%

三重県

(n=18)

3.4%

(n=22)

0.8%

山梨県

長野県

(n=30)

1.1%
岐阜県

(n=153)

5.8%

愛知県

(n=67)

2.5%

(n=74)

2.8%

無回答

(n=55)

2.1%

山梨県

(n=22)

3.7%
長野県

(n=11)

1.8%
岐阜県

神奈川県

(n=65)

12.1%
長野県

(n=22)

4.1%

愛知県

(n=220)

(n=368)

14.0%

(n=67)

11.3%

静岡県

(n=115)

19.3%

愛知県

(n=137)

23.0%三重県

( =20)

静岡県

(n=150)

28.0%

(n=220)

41.1%

静岡県

(n=1859)

70.7%
(n=20)

3.4%
岐阜県

(n=9)

1.7%

Web調査 HP調査 郵送調査

Web調査
全体 東京都 神奈川県 山梨県 長野県 岐阜県 静岡県 愛知県 三重県
535 16 65 35 22 9 150 220 18

表の説明
上段： 選択項目
中段： 回答数Web調査

HP調査
全体 東京都 神奈川県 山梨県 長野県 岐阜県 静岡県 愛知県 三重県 強化地域外 無回答
595 55 32 22 11 67 115 137 20 127 9

100.0 9.2 5.4 3.7 1.8 11.3 19.3 23.0 3.4 21.3 1.5 

100.0 3.0 12.1 6.5 4.1 1.7 28.0 41.1 3.4 
中段： 回答数
下段： 割合（％）

郵送調査
全体 神奈川県 山梨県 長野県 岐阜県 静岡県 愛知県 三重県 無回答
2628 22 368 30 153 1859 67 74 55
100.0 0.8 14.0 1.1 5.8 70.7 2.5 2.8 2.1 
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問１．東海地震に関連する情報は３段階に区分されていますが、
このことをご存知でしたか。

無回答

(n=3)

0 5%

無回答

(n=15)

知っている

0.5% 0.6%

知っている

(n=95)

17.8%

知っている

(n=349)

知らない

(n=243)

40.8%
知っている

( =1564)

知らない

(n=1049)

39.9%

知らない

(n=440)

82.2%

(n=349)

58.7%
(n=1564)

59.5%

全体 知っている 知らない
535 95 440

全体 知っている 知らない 無回答
595 349 243 3

全体 知っている 知らない 無回答
2628 1564 1049 15

Web調査 HP調査 郵送調査Web調査 HP調査 郵送調査

535 95 440
100.0 17.8 82.2 

595 349 243 3
100.0 58.7 40.8 0.5 

2628 1564 1049 15
100.0 59.5 39.9 0.6 

表の説明
上段： 選択項目段 選択項目
中段： 回答数
下段： 割合（％）
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問２．東海地震に関連する情報のうち、これまでに聞いたこと
があるのは次のうちどれですか。【複数回答】があるのは次のうちどれですか。【複数回答】

東海地震予知情報 29.7%

0% 20% 40% 60% 80%

44.2%

0% 20% 40% 60% 80%

56.9%

0% 20% 40% 60% 80%

(n=159) (n=263)
(n=1495)東海地震予知情報

東海地震注意情報

東海地震観測情報

17.9%

17 9%

34.8%

54 8%

40.0%

45 9%

(n=96)

(n=96)

(n=207)

(n=326)

(n=1051)

( 1207)東海地震観測情報

いずれも聞いたことがない

17.9%

56.6%

( 535)

54.8%

30.3%

45.9%

20.5%

(n=96)

(n=303)

(n 326)

(n=180)

(n=1207)

(n=540)

無回答

W b調査 HP調査 郵送調査

(n=535)
0.2%

(n=595)

1.1%

(n=2628)

(n=1)
(n=29)

Web調査 HP調査 郵送調査
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問３．仮に、平常時をレベル１、最も危険な状態をレベル５とします。
次の３つの情報について、その言葉を聞いた時、印象として周囲
の人はどの程度のレベルと思うでし うか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東海地震予知情報

の人はどの程度のレベルと思うでしょうか。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東海地震予知情報18.9%

2.8%

26.0%

9.0%

29.0%

42.1%

10.8%

29.3%

15.3%

16.8%

東海地震予知情報

(n=535)

東海地震注意情報

(n=535)

8.3%

1.6%

18.7%

11.7%

21.5%

45.1%

19.7%

28.2%

27.1%

8.4%

4.8%

4.9%

東海地震予知情報

(n=2628)

東海地震注意情報

(n=2628)

17.0% 14.0% 21.1% 16.3% 31.6%
東海地震観測情報

(n=535)

レベル１（平常時） レベル２
Web調査

22.8% 27.4% 20.9% 11.9% 11.1% 5.9%
東海地震観測情報

(n=2628)

レベル１（平常時） レベル２

レベル３ レベル４

レベル５（最も危険な状態）

Web調査
郵送調査

0% 20% 40% 60% 80% 100%

レベル３ レベル４

レベル５（最も危険な状態） 無回答

11.8%

3.2%

15.0%

10.3%

19.8%

38.3%

16.1%

36.3%

36.8%

11.4%

0.5%

0.5%

東海地震予知情報

(n=595)

東海地震注意情報

(n=595)

21.0% 24.0% 18.3% 9.6% 26.1% 1.0%

(n 595)

東海地震観測情報

(n=595)

HP調査
レベル１（平常時） レベル２

レベル３ レベル４

レベル５（最も危険な状態） 無回答

8



問４．一昨年（平成21年）８月11日の駿河湾の地震（最大震度６弱）の際、
「東海地震観測情報」が発表されました。発表された情報を聞いて、
どのように思われましたか 【複数回答】どのように思われましたか。【複数回答】

53.1%

0% 20% 40% 60% 80%

35.5%

0% 20% 40% 60% 80%

35.5%

0% 20% 40% 60% 80%

(n=284) (n=211) (n=932)情報が発表されたことを知らなかった

17.9%

6.5%

19.0%

25.5%

22.5%

23.9%

(n=96)

(n=35)

(n=113)

( =152)

(n=591)

(n=628)

どのような対応をしたらよいか分から
なかった

情報の内容を理解した上で、特段の 6.5%

4.7%

25.5%

8.7% 9.6%

(n 35)

(n=25)

(n=152)

(n=52)

(n=628)

(n=253)

対応をする必要はないと思った

東海地震が「すでに起きた」と思った

東海地震が「近く起こるのではない 20.7%

2.4%

27.2%

4.7%

36.0%

7.3%

(n=111)

(n=13)

(n=162)

(n=28)

(n=946)

(n=191)

東海地震が「近く起こるのではない
か」と不安になった

東海地震が「近く起こるのではない
か」という不安が解消された

4.1%

17.0%

10.9%

11.1%

20.2%

7.1%

(n=22)

(n=91)

(n=65)

(n=66)

(n=531)

(n=187)

専門家の意見が含まれており、信
ぴょう性が感じられ安心した

どのような情報か分からなかった

1.3%

(n=535)

7.9%

0.0%

5.6%

0.3%

(n=7) (n=47)

(n=0)

(n=147)

(n=8)

その他

無回答

Web調査 HP調査 郵送調査

(n=595)
(n=2628)

(n=0) (n=8)
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問５．「東海地震観測情報」の名称は、「東海地震が発生（を観測）したとき
の情報」と誤解される可能性があるとの意見があります。

無回答

(n=74)

2.8%

の情報」と誤解される可能性があるとの意見があります。
この情報の名称を変えたほうがよいと思いますか。

無回答

(n=5)

0.8%

変えないほう

がよい

(n=1271)

48.4%

変えたほうが

よい

(n=1283)

48 8%

変えないほう

がよい

(n=140)

26.2%変えたほうが

よい

変えないほう

がよい

(n=147)

24.7%

変えたほうが 48.8%
(n=395)

73.8%

変えたほうが

よい

(n=443)

74.5%

①単純集計

全体
変えないほ
うがよい

変えたほう
がよい

535 140 395
100.0 26.2 73.8

無回答

(n=9)

1.7%

Web調査 HP調査

全体
変えないほ

うがよい
変えたほう

がよい
無回答

595 147 443 5
100.0 24.7 74.5 0.8100.0 26.2 73.8 

変えないほう

がよい

(n=235)

45.2%

変えたほうが

よい

(n=275)

53.1%

100.0 24.7 74.5 0.8 

表の説明
上段： 選択項目
中段： 回答数
下段： 割合（％）

全体
変えないほ

うがよい
変えたほう

がよい
無回答

2628 1271 1283 74
100.0 48.4 48.8 2.8 

段 割合（ ）

全体
変えないほう 変えたほう

無 答

②強化地域の居住人口比率
に換算した集計

①

郵送調査

全体
変えないほう

がよい
変えたほう

がよい
無回答

519 235 275 9

100.0 45.2 53.1 1.7 

換算 集計

②

10



問５．「東海地震観測情報」の名称は、「東海地震が発生（を観測）したとき
の情報」と誤解される可能性があるとの意見があります。の情報」と誤解される可能性があるとの意見があります。
この情報の名称を変えたほうがよいと思いますか（県別）。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26.2%

18.8%

73.8%

81.3%

全体

(n=535)

東京都

(n=16)

神奈川県

24.7%

20.0%

74.5%

78.2%

0.8 

1.8 

全体

(n=595)

東京都

(n=55)

神奈川県

48.4% 48.8% 2.8%
全体

(n=2628)

24.6%

28.6%

75.4%

71.4%

神奈川県

(n=65)

山梨県

(n=35)

長野県

31.3%

18.2%

68.8%

77.3%

0.0 

4.5 

神奈川県

(n=32)

山梨県

(n=22)

長野県

36.4%

47.0%

63.6%

52.2%

0.0%

0.8%

神奈川県

(n=22)

山梨県

(n=368)

長野県
18.2%

11.1%

81.8%

88.9%

長野県

(n=22)

岐阜県

(n=9)

静岡県

9.1%

20.9%

90.9%

79.1%

0.0 

0.0 

長野県

(n=11)

岐阜県

(n=67)

静岡県

43.3%

44.4%

56.7%

49.7%

0.0%

5.9%

長野県

(n=30)

岐阜県

(n=153)

静岡県
28.0%

26.4%

72.0%

73.6%

静岡県

(n=150)

愛知県

(n=220)

三重県

26.1%

35.8%

73.0%

64.2%

0.9 

0.0 

静岡県

(n=115)

愛知県

(n=137)

三重県

49.2%

44.8%

48.0%

53.7%

2.9%

1.5%

静岡県

(n=1859)

愛知県

(n=67)

三重県
33.3% 66.7%

三重県

(n=18)

変えないほうがよい 変えたほうがよい

15.0% 85.0% 0.0 
三重県

(n=20)

変えないほうがよい

変えたほうがよい

無回答

47.3% 48.6% 4.1%
三重県

(n=74)

変えないほうがよい

変えたほうがよい

無回答

Web調査 HP調査 郵送調査

無回答 無回答

11



問７．気象庁では、地震防災対策強化地域判定会の委員と活動状況を
診断し、毎月、「最近の東海地域とその周辺の地震・地殻活動」
として発表しています あなたは最近の東海地域の地震活動のとして発表しています。あなたは最近の東海地域の地震活動の
状況についてご存知ですか。【複数回答】

インターネットなどで見て知っている 10.7%

0% 50% 100%

43.4%

0% 50% 100%

8.4%

0% 50% 100%

(n=57) (n=258)
(n=221)

TV・ラジオで見たり聞いたりして知っている

新聞で読んで知っている

16.4%

10.3%

20.7%

17.1%

52.7%

38.8%

(n=88)

(n=55)

(n=123)

(n=102)

(n=1386)

(n=1020)

その他

知らない

0.7%

70 7%

5.7%

38 2%

4.1%

29 9%

(n=4)

(n=378)

(n=34)

(n=227)

(n 1020)

(n=108)

知らない

無回答

70.7%

(n=535)

38.2%

1.0%

( )

29.9%

1.4%

( )

(n 378) (n=227)

(n=6)

(n=785)

(n=36)

Web調査 HP調査 郵送調査
(n=595) (n=2628)

12



問８．懸念される東海地震の発生に備え、皆様に広く東海地震に関連する
情報とその活用について認知、理解を深めていただくために、どの
ような取り組みが必要だと思われますか 【複数回答】ような取り組みが必要だと思われますか。【複数回答】

24.7%

0% 20% 40% 60% 80%

リーフレットやパンフレットの配布
34.6%

0% 20% 40% 60% 80%

27.4%

0% 20% 40% 60% 80%

(n=132) (n=206) (n=721)

41.9%

15.7%

県・各市町村の広報誌での広報活動

お天気フェアや防災フェアなどイベ
ント開催

45.0%

27.9%

54.6%

12.7%

(n=224)

(n=84)

(n=268)

(n=166)

(n=1434)

(n=335)

21.5%

8.2%

国や自治体の防災キャンペーン

防災講演会等

31.8%

22.4%

26.9%

21.9%

(n=115)

(n=44)

(n=189)

(n=133)

(n=707)

(n=575)

28.8%

32.5%

防災訓練

小中学校等の防災教育の中で教える

40.5%

55.6%

44.4%

48.4%

(n=154)

(n=174)

(n=241)

(n=331)

(n=1166)

(n=1273)

29.7%

44.1%

地域や職場での取り組み

インターネット、ホームページ等を
活用した広報や情報伝達への取り組
み

44.9%

47.4%

33.8%

17.3%

(n=159)

(n=236)

(n=267)

(n=282)

(n=888)

(n=454)

58.3%

3.7%

み

TV・ラジオ・新聞等のマスコミを通
じた啓発活動

その他

68.7%

11.9%

68.3%

5.3%

(n=312)

(n=20)

(n=409)

(n=71)

(n=1796)

(n=139)

Web調査 HP調査 郵送調査

(n=535)
無回答

1.2%

(n=595)

2.3%

(n=2628)

(n=7) (n=60)
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「東海地震に関連する情報」に関する
アンケート調査結果（その２）

気象庁

資料Ⅲ

資料Ⅲ－１ 名称変更についての自由回答のカテゴリー分類 （問５ ）
資料Ⅲ－２ 情報名称案の頻出一覧 （問６-1 ）
資料Ⅲ－３ 補足するためのキャッチフレーズ・キーワード分類 （問６-2 ）



全体=395 全体=443 全体=1283 

(n=102) ① (n=50) ① (n=227) ①

(n=87) ② (n=162) ② (n=151) ②

(n=30) ③ (n=21) ③ (n=127) ③

(n=40) ④ (n=26) ④ (n=104) ④

(n=29) ⑤ (n=25) ⑤ (n=60) ⑤

(n=2) ⑥ (n=6) ⑥ (n=6) ⑥

(n=2) ⑦ (n=20) ⑦ (n=24) ⑦

(n=35) ⑧ (n=17) ⑧ (n=102) ⑧

(n=1) ⑨ (n=5) ⑨ (n=3) ⑨

(n=4) ⑩ (n=5) ⑩ (n=20) ⑩

(n=6) ⑪ (n=5) ⑪ (n=9) ⑪

(n=18) ⑫ (n=4) ⑫ (n=20) ⑫

(n=4) ⑬ (n=16) ⑬ (n=112) ⑬

(n=3) ⑭ (n=1) ⑭ (n=1) ⑭

(n=27) ⑮ (n=5) ⑮ (n=41) ⑮

(n=3) ⑯ (n=70) ⑯ (n=254) ⑯

(n=1) ⑰ (n=0) ⑰ (n=4) ⑰

(n=1) ⑱ (n=5) ⑱ (n=18) ⑱

17.7%

11.8%

9.9%

8.1%

4.7%

0.5%

1.9%

8.0%

0.2%

1.6%

0.7%

1.6%

8.7%

0.1%

3.2%

19.8%

0.3%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

問５：名称変更についての自由回答のカテゴリー分類
（名称を変えた方が良いと回答された方）

11.3%

36.6%

4.7%

5.9%

5.6%

1.4%

4.5%

3.8%

1.1%

1.1%

1.1%

0.9%

3.6%

0.2%

1.1%

15.8%

0.0%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

25.8%

22.0%

7.6%

10.1%

7.3%

0.5%

0.5%

8.9%

0.3%

1.0%

1.5%

4.6%

1.0%

0.8%

6.8%

0.8%

0.3%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

①誤解を生じる、間違えやすい（まぎらわしい）

②地震が発生したと誤解する

③「観測」の言葉に問題がある

④分かりずらい

⑤何の情報か分からない（内容が伝わりにくい）

⑥聞いてどうしたら良いかわからない（混乱する）

⑦誤解される可能性があるなら変えた方が良い

⑧分かりやすい名称にして、周知をする

⑨名称が堅苦しい

⑩レベル等を導入したほうが良い

⑪周知されていない（浸透していない）

⑫危機感が感じられない、危険度がわからない

⑬「東海地震」の言葉に問題がある

⑭どちらでもよい（わからない）

⑮その他

⑯理由なし

⑰選択肢と整合しない内容の意見

⑱非該当

Ｗｅｂ調査 ＨＰ調査 郵送調査

資料Ⅲ－１

１



全体=140 全体=147 全体=1271 

(n=38) ① (n=13) ① (n=83) ①

(n=4) ② (n=2) ② (n=20) ②

(n=7) ③ (n=0) ③ (n=0) ③

(n=0) ④ (n=8) ④ (n=77) ④

(n=1) ⑤ (n=2) ⑤ (n=13) ⑤

(n=3) ⑥ (n=5) ⑥ (n=13) ⑥

(n=0) ⑦ (n=0) ⑦ (n=3) ⑦

(n=22) ⑧ (n=21) ⑧ (n=115) ⑧

(n=0) ⑨ (n=2) ⑨ (n=9) ⑨

(n=18) ⑩ (n=17) ⑩ (n=115) ⑩

(n=4) ⑪ (n=4) ⑪ (n=17) ⑪

(n=5) ⑫ (n=4) ⑫ (n=13) ⑫

(n=0) ⑬ (n=0) ⑬ (n=3) ⑬

(n=4) ⑭ (n=4) ⑭ (n=12) ⑭

(n=22) ⑮ (n=1) ⑮ (n=4) ⑮

(n=5) ⑯ (n=2) ⑯ (n=26) ⑯

(n=3) ⑰ (n=49) ⑰ (n=679) ⑰

(n=4) ⑱ (n=0) ⑱ (n=19) ⑱

(n=0) ⑲ (n=13) ⑲ (n=50) ⑲

6.5%

1.6%

0.0%

6.1%

1.0%

1.0%

0.2%

9.0%

0.7%

9.0%

1.3%

1.0%

0.2%

0.9%

0.3%

2.0%

53.4%

1.5%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

8.8%

1.4%

0.0%

5.4%

1.4%

3.4%

0.0%

14.3%

1.4%

11.6%

2.7%

2.7%

0.0%

2.7%

0.7%

1.4%

33.3%

0.0%

8.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

27.1%

2.9%

5.0%

0.0%

0.7%

2.1%

0.0%

15.7%

0.0%

12.9%

2.9%

3.6%

0.0%

2.9%

15.7%

3.6%

2.1%

2.9%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

①今のままで問題ない、誤解はしていない

②今でも十分理解出来る

③注意喚起のために誤解されてもよい

④周知されている

⑤周知されつつある

⑥名称を変え再度周知するのは時間がかかる

⑦名称を変えても周知するか疑問である

⑧周知の方が先である

（内容を理解してもらえば誤解は生じない）
⑨今の名称を覚えたので変える必要はない

⑩名称を変えることにより混乱する

⑪ころころと名称を変えられても困る

⑫何に変えても同じ

⑬専門家以外は使わない情報なので変えなくてよい

（一般の人は関係ない）
⑭他に適当な名称がない

（思いつかない、考えられない）
⑮どちらでもよい（わからない）

⑯その他

⑰理由なし

⑱選択肢と整合しない内容の意見

⑲非該当

Ｗｅｂ調査 ＨＰ調査 郵送調査

資料Ⅲ－１

２

問５：名称変更についての自由回答のカテゴリー分類
（名称を変えない方が良いと回答された方）



4.6%

2.3%

2.0%

1.7%

1.5%

1.2%

1.2%

1.1%

1.0%

0.9%

0.9%

0.8%

0.7%

0.6%

0.5%

0.5%

0.5%

0.5%

0.5%

0.5%

0.4%

0.4%

0.3%

0.3%

0.3%

0.0% 0.5% 1.0% 1.5% 2.0% 2.5% 3.0% 3.5% 4.0% 4.5% 5.0%

東海地震調査情報

地震観測情報

東海地震前兆情報

東海地震関連情報

東海地震情報

地震情報

東海地震前兆観測情報

東海地震調査検討情報

東海地震検討情報

東海地震予測情報

東海地震前兆調査情報

東海地震準備情報

東海地震注意情報

東海地震予備情報

東海地震観測調査情報

東海地震予知情報

東海地震予報

東海地震事前情報

東海地震警戒情報

東海地震注意報

東海地震に関する情報

東海地震観測データ情報

調査情報

東海地震発生情報

東海地震予知観測情報

全体

1.6%

1.4%

0.7%

0.7%

0.6%

0.6%

0.6%

0.5%

0.5%

0.4%

0.4%

0.4%

0.2%

0.2%

0.2%

0.1%

0.1%

0.1%

0.1%

0.1%

0.1%

0.1%

0.1%

0.1%

0.1%

0.0% 0.5% 1.0% 1.5% 2.0% 2.5% 3.0% 3.5% 4.0% 4.5% 5.0%

東海地震調査情報

東海地震情報

東海地震関連情報

東海地震前兆情報

地震観測情報

東海地震調査検討情報

地震情報

東海地震予測情報

東海地震検討情報

東海地震前兆観測情報

調査情報

東海地震準備情報

東海地震観測データ情報

東海地震発生情報

東海地震予知情報

東海地震予報

東海地震事前情報

東海地震予知観測情報

東海地震前兆調査情報

東海地震注意情報

東海地震予備情報

東海地震警戒情報

東海地震観測調査情報

東海地震注意報

東海地震に関する情報

全体
問５で「変えたほうがよい」と回答された方 問５で「変えないほうがよい」と回答された方

問６－１：情報名称案の頻出一覧
（Web調査･HP調査･郵送調査を合計）

資料Ⅲ－２

３



全体=395 全体=443 全体=1283 

(n=16) ① (n=33) ① (n=72) ①

(n=7) ② (n=4) ② (n=14) ②

(n=30) ③ (n=60) ③ (n=96) ③

(n=0) ④ (n=2) ④ (n=0) ④

(n=25) ⑤ (n=27) ⑤ (n=51) ⑤

(n=5) ⑥ (n=5) ⑥ (n=17) ⑥

(n=0) ⑦ (n=0) ⑦ (n=10) ⑦

(n=8) ⑧ (n=3) ⑧ (n=1) ⑧

(n=2) ⑨ (n=4) ⑨ (n=9) ⑨

(n=21) ⑩ (n=14) ⑩ (n=58) ⑩

(n=3) ⑪ (n=6) ⑪ (n=11) ⑪

(n=7) ⑫ (n=12) ⑫ (n=15) ⑫

(n=1) ⑬ (n=1) ⑬ (n=13) ⑬

(n=1) ⑭ (n=3) ⑭ (n=13) ⑭

(n=12) ⑮ (n=6) ⑮ (n=2) ⑮

(n=8) ⑯ (n=9) ⑯ (n=20) ⑯

(n=0) ⑰ (n=2) ⑰ (n=4) ⑰

(n=0) ⑱ (n=8) ⑱ (n=10) ⑱

(n=1) ⑲ (n=4) ⑲ (n=4) ⑲

(n=0) ⑳ (n=6) ⑳ (n=21) ⑳

(n=0) 21 (n=4) 21 (n=11) 21

(n=2) 22 (n=4) 22 (n=6) 22

(n=24) 23 (n=24) 23 (n=70) 23

(n=222) 24 (n=201) 24 (n=734) 24

(n=0) 25 (n=0) 25 (n=21) 25

(n=0) 26 (n=1) 26 (n=0) 26

5.6%

1.1%

7.5%

0.0%

4.0%

1.3%

0.8%

0.1%

0.7%

4.5%

0.9%

1.2%

1.0%

1.0%

0.2%

1.6%

0.3%

0.8%

0.3%

1.6%

0.9%

0.5%

5.5%

57.2%

1.6%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

問６－２：補足するためのキャッチフレーズ・キーワード分類
（名称を変えた方が良いと回答された方）

7.4%

0.9%

13.5%

0.5%

6.1%

1.1%

0.0%

0.7%

0.9%

3.2%

1.4%

2.7%

0.2%

0.7%

1.4%

2.0%

0.5%

1.8%

0.9%

1.4%

0.9%

0.9%

5.4%

45.4%

0.0%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80%

4.1%

1.8%

7.6%

0.0%

6.3%

1.3%

0.0%

2.0%

0.5%

5.3%

0.8%

1.8%

0.3%

0.3%

3.0%

2.0%

0.0%

0.0%

0.3%

0.0%

0.0%

0.5%

6.1%

56.2%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

①レベルやカラーコードなどを用いた危険度等の段階を示すフレーズ

②発生の危険度を％などの数値で表すフレーズ

③調査中あるいは検討中である旨を強調するフレーズ

④東海地震への影響を調査しているフレーズ

⑤前兆なのか前兆でないのかを示すフレーズ

⑥東海地震に結びつく／つかないを示すフレーズ

⑦発生した地震について東海地震であったかどうかを示すフレーズ

⑧単に情報提供である旨を示すフレーズ

⑨観測事実のみを簡潔に示すフレーズ

⑩受け手の心構えや対応行動を示すフレーズ

⑪避難行動などの準備を促すフレーズ

⑫平常通り生活するよう促すフレーズ

⑬テレビ／ラジオに注意を促すフレーズ

⑭普段と異なる変動が出ていることを示すフレーズ

⑮不安を解消するためのフレーズ

⑯今後の情報に注意を促すフレーズ

⑰あわてないで行動するよう呼びかけるフレーズ

⑱判定会招集などを用いた注意喚起のフレーズ

⑲「なまず」という言葉を用いた呼び掛けのフレーズ

⑳「重大ニュース」などの言葉を使った注意喚起するフレーズ

21キャッチフレーズは誤解や混乱を生むので必要ない

22的確な名称がつけばキャッチフレーズは要らない

23その他

24なし、わからない

25設問と整合しない内容の意見

26非該当

Ｗｅｂ調査 ＨＰ調査 郵送調査

資料Ⅲ－３
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全体=140 全体=147 全体=1271 

(n=4) ① (n=12) ① (n=37) ①

(n=2) ② (n=0) ② (n=4) ②

(n=2) ③ (n=13) ③ (n=28) ③

(n=0) ④ (n=1) ④ (n=1) ④

(n=4) ⑤ (n=1) ⑤ (n=24) ⑤

(n=2) ⑥ (n=1) ⑥ (n=15) ⑥

(n=0) ⑦ (n=1) ⑦ (n=9) ⑦

(n=0) ⑧ (n=1) ⑧ (n=14) ⑧

(n=6) ⑨ (n=1) ⑨ (n=15) ⑨

(n=12) ⑩ (n=8) ⑩ (n=18) ⑩

(n=2) ⑪ (n=0) ⑪ (n=18) ⑪

(n=0) ⑫ (n=1) ⑫ (n=15) ⑫

(n=0) ⑬ (n=1) ⑬ (n=6) ⑬

(n=0) ⑭ (n=1) ⑭ (n=20) ⑭

(n=4) ⑮ (n=1) ⑮ (n=12) ⑮

(n=0) ⑯ (n=3) ⑯ (n=33) ⑯

(n=3) ⑰ (n=2) ⑰ (n=8) ⑰

(n=0) ⑱ (n=0) ⑱ (n=2) ⑱

(n=0) ⑲ (n=1) ⑲ (n=3) ⑲

(n=0) ⑳ (n=0) ⑳ (n=12) ⑳

(n=0) 21 (n=1) 21 (n=1) 21

(n=0) 22 (n=0) 22 (n=5) 22

(n=7) 23 (n=3) 23 (n=32) 23

(n=92) 24 (n=92) 24 (n=939) 24

(n=0) 25 (n=2) 25 (n=0) 25

(n=0) 26 (n=0) 26 (n=0) 26

2.9%

0.3%

2.2%

0.1%

1.9%

1.2%

0.7%

1.1%

1.2%

1.4%

1.4%

1.2%

0.5%

1.6%

0.9%

2.6%

0.6%

0.2%

0.2%

0.9%

0.1%

0.4%

2.5%

73.9%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

問６－２：補足するためのキャッチフレーズ・キーワード分類
（名称を変えない方が良いと回答された方）

8.2%

0.0%

8.8%

0.7%

0.7%

0.7%

0.7%

0.7%

0.7%

5.4%

0.0%

0.7%

0.7%

0.7%

0.7%

2.0%

1.4%

0.0%

0.7%

0.0%

0.7%

0.0%

2.0%

62.6%

1.4%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

2.9%

1.4%

1.4%

0.0%

2.9%

1.4%

0.0%

0.0%

4.3%

8.6%

1.4%

0.0%

0.0%

0.0%

2.9%

0.0%

2.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

5.0%

65.7%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

①レベルやカラーコードなどを用いた危険度等の段階を示すフレーズ

②発生の危険度を％などの数値で表すフレーズ

③調査中あるいは検討中である旨を強調するフレーズ

④東海地震への影響を調査しているフレーズ

⑤前兆なのか前兆でないのかを示すフレーズ

⑥東海地震に結びつく／つかないを示すフレーズ

⑦発生した地震について東海地震であったかどうかを示すフレーズ

⑧単に情報提供である旨を示すフレーズ

⑨観測事実のみを簡潔に示すフレーズ

⑩受け手の心構えや対応行動を示すフレーズ

⑪避難行動などの準備を促すフレーズ

⑫平常通り生活するよう促すフレーズ

⑬テレビ／ラジオに注意を促すフレーズ

⑭普段と異なる変動が出ていることを示すフレーズ

⑮不安を解消するためのフレーズ

⑯今後の情報に注意を促すフレーズ

⑰あわてないで行動するよう呼びかけるフレーズ

⑱判定会招集などを用いた注意喚起のフレーズ

⑲「なまず」という言葉を用いた呼び掛けのフレーズ

⑳「重大ニュース」などの言葉を使った注意喚起するフレーズ

21キャッチフレーズは誤解や混乱を生むので必要ない

22的確な名称がつけばキャッチフレーズは要らない

23その他

24なし、わからない

25設問と整合しない内容の意見

26非該当

Ｗｅｂ調査 ＨＰ調査 郵送調査
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